Вариант  1
№ 1

О переходе к Нэпу было объявлено на X съезде РКП(б) в 

1) 1919г.   2) 1921 г.    3) 1922 г.   4) 1924 г.

№ 2

Как называлась характерная для НЭПа форма привлечения иностранного капитала в экономику СССР, при которой иностранные предприниматели получили право на эксплуатацию хозяйственных объектов СССР 

1) акционирование   2) приватизация    3) синдикатирование    4) концессии

№ 3

Существовавшие в 1920-1930 гг. в СССР народные комиссариаты – это 

1) центральные органы управления отраслями хозяйства или сферой деятельности

2) органы ВЧК, отвечавшие за борьбу с контрреволюцией  в районах

3) отделы в Красной армии, созданные для политработников в войсках

4) органы городской милиции

№ 4

Для политики НЭПа было характерно

1) распределение по уравнительному принципу     3) введение продразверстки 

2) развитие различных форм кооперации                 4) запрещение наемного труда
№ 5

Что из названного относится к результатам борьбы в руководстве РКП(б) в 20-е гг.

1) утверждение тезиса о возможности построения социализма в отдельно взятой стране

2) победа взглядов о мирном врастании кулака в социализм

3) разрешение деятельности оппозиции

4) раскол РКП(б), образование на её основе новых политических партий

Вариант 2

№ 1

Денежная реформа, итогом которой стало введение советского «золотого червонца», была осуществлена в 

1) 20-е гг.    2) 30-е гг.   3) 40-е гг.   4) 50-е гг.

№ 2

В годы НЭПа

1) большинство мелких промышленных предприятий находилось в руках частников

2)активно проводилась национализация предприятий

3) была запрещена аренда предприятий

4) были введены твердые , фиксированные цены на промышленные и продовольственные товары

№ 3

Что из перечисленного относится к причинам острого кризиса 1920-1921 гг

1)недовольство крестьян введением продналога         3) проведение денежной реформы

       2) наступление Деникина на Москву                             4) негативные последствия продразверстки

№ 4

Прочтите отрывок и укажите фамилию политического деятеля, которому дается характеристика

« …(он), сделавшись генсеком, сосредоточил в своих руках необъятную власть, и я не уверен, что он сумеет всегда достаточно осторожно пользоваться этой властью. Он слишком груб, и этот недостаток, вполне терпимый в среде и в общении между нами коммунистами, становиться нетерпимым в должности генсека»

1) Зиновьев   2) Бухарин    3) Троцкий    4) Сталин

№ 5

Прочтите извлечение из декрета совнаркома и напишите сокращенное название политики советского государства, в годы которой  появился этот декрет

«Разрешается свободный обмен, покупка и продажа остающихся у населения после выполнения натурального налога продуктов сельского хозяйства. Право обмена, покупки и сбыта распространяется также на изделия и предметы кустарной и мелкой промышленности»

№ 6

Прочтите отрывок и укажите название комплекса мер, о которых идет речь

«…Постановлением Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных комиссаров разверстка отменяется, и вместо нее вводится налог на продукты сельского хозяйства. Этот налог должен быть меньше  чем хлебная разверстка»

1) Столыпинская аграрная реформа        3) НЭП 

2) Военный коммунизм                            4) Коллективизация

№ 7

Напишите сокращенное название экономической политики советского государства, о  которой говорил Ленин 6 марта 1922 года

«Отступление в смысле того, какие уступки мы капиталистам делаем, закончено…. Наше экономическое отступление мы теперь можем остановить. Достаточно. Дальше назад мы не пойдем, займемся тем, чтобы правильно развернуть и сгруппировать силы….. Переход к коммунизму возможен и через государственный капитализм….»

№ 8

Что из названного является причиной перехода к НЭПу

1) социально-экономический кризис в стране        3) необходимость перехода к социализму

2) успехи политики «военного коммунизма»          4) необходимость объединения республик 

№ 14

Ниже приведены две точки зрения на причины перерождения партии большевиков, ликвидацию внутрипартийной демократии

1. За антидемократическую направленность развития партии большевиков несет персональную ответственность Сталин

2. Перерождение партии, ликвидация внутрипартийной дисциплины начались еще при Ленине, Сталин лишь продолжил ленинскую политику в этом направлении

Укажите, какая из названных точек зрения вам представляется предпочтительнее. Приведите не менее трех фактов, положений которые могут служить аргументами, подтверждающими избранную вами точку зрения.

№ 6

Прочтите отрывок и укажите дату перехода к политике, в нем охарактеризованной

«Для свободного обеспечения правильного и спокойного ведения хозяйства на основе более свободного распоряжения земледельцами своими хозяйскими ресурсами, для укрепления крестьянского хозяйства…разверстка как способ государственных заготовок  продовольствия заменяется натуральным налогом»

1) 1919 г.   2) 1921 г.   3) 1927 г.    4) 1929 г.

№ 7

Что из названного характеризует НЭП  

1) разрешение хуторов и отрубов     3) установление уравнительных норм оплаты труда

2) введение продналога                     4) ликвидация кулачества как класса 

№ 8

Прочтите отрывок из воспоминаний Н.Бердяева и укажите, когда произошло описываемое событие

«Высылалась за границу целая группа писателей, ученых, общественных деятелей, которые признавались безнадежными в смысле обращения в коммунистическую веру. Это была странная мера, которая потом уже не повторилась. Я был выслан из своей родины не по политическим, а по идеологическим причинам. Когда мне сказали, что меня высылают, у меня сделалась тоска….Но вместе с тем было чувство, что я попаду в более свободный мир и смогу дышать более свободным воздухом..»

1) 1918 г.   2) 1922 г.     3) 1924 г.   4) 1937 г.

№ 14

Ниже приведены две точки зрения на причины перерождения партии большевиков, ликвидацию внутрипартийной демократии

3. За антидемократическую направленность развития партии большевиков несет персональную ответственность Сталин

4. Перерождение партии, ликвидация внутрипартийной дисциплины начались еще при Ленине, Сталин лишь продолжил ленинскую политику в этом направлении

Укажите, какая из названных точек зрения вам представляется предпочтительнее. Приведите не менее трех фактов, положений которые могут служить аргументами, подтверждающими избранную вами точку зрения.

